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               Exercice n°04 

On considère la suite U définie par 

1. Montrer que pour tout n de N

2. Montrer que U est décroissante

3. En déduire que U est convergente et calculer sa limite

4. Soit pour tout n de N : 

a. Montrer que pour  tout n de N

b. En déduire n
n

Slim
+∞→

5. Soit pour tout n de N : 

a. Montrer que pour  tout n de N

b. En déduire n
n

Vlim
+∞→

6. *Soit pour tout n de N  :

c. Montrer que pour  tout n de N

d. En déduire n
n

Tlim
+∞→

 Correction d’exercice

1. Par récurrence : évident

2. Pour  tout n de N
 
: nU +

Donc il suffit de démontrer pour tout n de N

- =Pour n 0 , on a 
200

2

1
2U +≥=  

-Soit n un entier .naturel  Supposons que 

On a  
2nn

2

1
U +≥  alors n

6
U

3

1 +
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4 

finie par 2U
0

=  et Nn ∈∀ :  
nn1n

26

1
U

3

1
U

×
+=+

Montrer que pour tout n de N : 0Un ≥  . 

.croissante  

.duire que U est convergente et calculer sa limite  

 ∑
=

=
n

0k

kn US  

Montrer que pour  tout n de N , 
2

7
U

2

1
U3S n1nn ++−= +  . 

n  

 nn nUV =  

Montrer que pour  tout n de N , ( )nn2n2
SS2V −≤   et n21n2

VV +≤+

n  

: ( )∑
=

+−=
n

1k

1kkn UUkT  

*Montrer que pour  tout n de N  , 
1nnn nUST +−=   . 

n  

exercice n°04 

vident 

nnn1
26

1
U

3

2
U

×
+−=−+  







 −= + n2n
U

2

1

3

2
 

montrer pour tout n de N : 
2nn

2

1
U +≥  

Supposons que 
2nn

2

1
U +≥  . Montrons que 

1n
2

U + ≥

3n2nn2nn
2

1

2

1

26

1

2

1

3

1

26

1

+++ ≥=
×

+×≥
×  
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Donc 
 

3n1n
2

1
U ++ ≥

 

Conclusion : U est décroissante

3. On a U est décroissante et 

On note l sa limite. 

On a  
nn1n

26

1
U

3

1
U

×
+=+  , par passage 

Alors 0
3

+= l
l donc 0=l  

4.    

a- On a pour  tout n de N
 

Donc
 

+=+− + n1n0n
6

1
S

3

1
UUS

Ainsi 


×−+−= + U
2

3

2

7
U

2

3
S

1nn

Conclusion : Pour  tout n de N

b- On a Pour  tout n de N

Par passage à limite : =
+∞→

Slim n
n

2

7

2

7
0

2

1
03Slim n

n
=+×+×−=

+∞→
 

5. Pour tout n de N : nV =

a- 
144 344 21

L +++=
nS

n10n2 UUUUS

Alors n2n2n SnUS ≤+    donc   

Conclusion : Pour  tout n de N

-On a U est décroissante alors 

Donc ( ) ( ) n21n2
U1n2U1n2 +≤+ +

Alors
 
, Pour  tout n de N :

   
2

V
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.croissante  

croissante et minoré  par 0  alors U est convergente 

 par passage à la limite : 


 +=
+∞→++∞→ n

n
1n

n
U

3

1
limUlim

tout n de N
 :
 

nn1n
26

1
U

3

1
U

×
+=+  alors  ∑∑

==
+ =

n

0k

k

n

0k

1k U
3

1
U








 −
n

2

1
2  alors

 
n1nn

26

1

2

3

2

7
U

2

3
S

×
×−+−= +

 




−+
3

U
U n

1n

 

our  tout n de N , 
2

7
U

2

1
U3S n1nn ++−= +  . 

our  tout n de N , 
2

7
U

2

1
U3S n1nn ++−= +

 
 








 ++−= ++∞→ 2

7
U

2

1
U3lim n1n

n
 

nnU=  

44 344 21
L

∑

++

+=
+≤≤

+
n2

1nk

1nkn2
nUUnU

n21n UU  

  nn2

n2 SS
2

V −≤
 

n de N 
  

( )nn2n2
SS2V −≤

 
 : n21n2

UU ≤+   

n2n2
UnU2 +=

 

n2n21n UV +≤+  
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

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× n
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1

 

∑
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+
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b- On S est convergente vers 

 0V n2
→  ( car (S2lim n2

n
−

+∞→

D’autre part  on a 
1n2

V0 ≤ +

Conclusion : on a  V n2
→

6. Pour *tout n de N  : nT

a- ( )∑
=

+−=
n

1k

1kkn UUkT ∑=
k

( )∑∑
+

==
−−=

1n

2k

k

n

1k

kn U1kUkT =

( )



+−−=

==
∑∑

n

1k

k

n

1k

k nUU1kUk

1n

n

1k

k nUU +
=

−=∑ nn nUS −=

b- On a 
1nnn nUST +−=  alors 

Par passage à la limite : 
+∞→n

Tlim

 

 

 

 Pour aller plus loin

Soit pour tout n de N:  

1- Montrer que ( )nH  est une suite g

2- En déduire nU en fonction de n
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On S est convergente vers 
2

7
alors

2

7
S n2

→ et comme ( n2n2
S2V0 ≤≤

) 0
2

7

2

7
2Sn =







 −=−  

n2n21
UV +≤

 
alors  0V

1n2
→+  ( car  Vlim n2

n
+

+∞→

0→
 
et

 
 

0V
1n2

→+
 
alors 0Vn →

 

( )∑
=

+−=
n

1k

1kk UUk  

∑∑
=

+
=

−
n

1k

1k

n

1k

k kUUk  

( )∑∑
+

==
−−=

1n

2k

k

n

1k

k U1kUk  





+1nnU ( )[ ]

1n

n

1k

k nUU1kk +
=

−−−=∑  

1n+  

alors 
1nnn V

1n

n
ST ++

−=  










+
−= ++∞→ 1nn

n
n V

1n

n
SlimT

2

7
01

2

7 =×−=  

Pour aller plus loin 

1U3 n
n

n −=Η              

est une suite géométrique. 

.en fonction de n  
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)nS− alors  

000U n2 =+= ) 


